

整形外科簡介

整形外科從 1990 年本院創院之初即設立，1993 年獲評升等為醫學中心，並通過教學醫院資格認定。首任科主任印志弘醫師在草創之初，一路筆路藍縷，而後由歷任主任陳錦時醫師、陳理維醫師、楊國強醫師及現任主任劉文忠醫師的帶領下，不論是科內業績或教學研究，穩健地茁壯成長。身為高屏地區唯一的公立醫學中心，自開業迄今，提供南部地區榮民及一般民眾最佳之醫療照護，更在重建整形、醫學美容及燒燙傷照護上，深獲社會大眾一致好評與肯定。整形外科處理範圍從頭到腳，從外至內，治療內容多樣，教科書上有「Problemsolving specialty」，也就是「問題解決專家」之稱。常見的包括糖尿病足、慢性傷口、褥瘡，以及周邊動脈阻塞，或靜脈曲張導致的慢性潰瘍傷口，提供清創及傷口照護的建議；另外，頭頸癌重建及乳癌術後重建、淋巴重建更是近年來盛行兼具重建及美容的精緻醫療，不僅使身體功能恢復，更能讓病人生活品質大為進步！此外，皮膚良惡性腫瘤、重大面積燒傷及傷口重建、手外科、顱顏手術，顯微手術、臂神經叢損傷重建等，在各主治醫師的帶領之下，各領域卓越發展，門診及住院、開刀病患持續成長，顯示本科已在國人心中建立信心。談到醫學美容手術，廣為人知的舉凡拉皮、雙眼皮、眼袋整形、隆鼻、隆乳縮乳、抽脂、男性女乳症、微整形、雷射手術，甚至是變性手術；主治醫師對於每項美容手術的超高水準要求，外觀上精雕細琢，不僅處理病人身體

不適，生活品質的改善，同時也提升了病人自信，致使美容中心系統更加完備，業績蒸蒸日上，成績斐然。陸續建立的「高壓氧治療中心」、「燒傷加護中心」，2002 年「組織皮庫中心」建立，感謝本院及鄰近醫院的捐贈者及其家屬願意捐獻皮膚，奉獻無私的大愛，救助病人。於 2004 年的高雄氣爆事件，2005 年的八仙塵爆事件，提供關鍵即時的醫療專業，造福大面積燒傷的病人。並於 2021 年創辦顯微手術訓練營，建立一個更有系統且有效的顯微手術訓練計畫，使住院醫師於顯微手術技巧能有更進一步提升。本科目前總共有六位主治醫師，分別是劉文忠主任、陳理維醫師、楊國強醫師、蔣百聰醫師、李時雨醫師以及陳又菁醫師，各在次專業領域上不斷進修創新，發展最先進的技術。透過團隊的努力與合作，造就前景輝煌，根基穩固整形外科，並建構一個紮實的教育傳承環境，相信能帶給國人最具信賴且專業的醫療服務。

作者介紹

整形外科

曾昱翔 總醫師



【現職】

• 高雄榮總整形外科總醫師

【學歷】

• 國立成功大學醫學系